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M O Ç Ã O Nº. 119

SESSÃO ORDINÁRIA DE 4/7/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Em dezembro de 1984, Botucatu oficializava a lei de criação do Fundo 
Municipal de Manutenção do Corpo de Bombeiros de Botucatu (Fumabom), utilizado para 
prover recursos voltados à aquisição de viaturas, equipamentos, materiais, e despesas com 
serviços e pessoal para manutenção e bom andamento das atividades deste órgão de 
segurança na cidade. Trinta e oito anos depois, o Corpo de Bombeiros de Botucatu alcança 
patamar de destaque no Estado de São Paulo e no País.

Após 31 anos da implantação do Corpo de Bombeiros de Botucatu, 
aconteceu a cerimônia de entrega das obras de melhoria e modernização das instalações 
do posto de bombeiros local, que além de Botucatu, atende outras oito cidades da região 
[Anhembi, Bofete, Conchas, Pardinho, Porangaba, Pratânia, São Manuel e Torre de Pedra]. 
Em 2015 o efetivo da corporação era de 35 bombeiros.

Na oportunidade o Prefeito de Botucatu, João Cury Neto, e o Comandante do 
12º Grupamento de Bombeiros, Tenente Coronel Rogério Gago, assinaram ainda o plano de 
trabalho que permitirá a execução do convênio que acaba de ser renovado entre o Estado e 
o Município para a realização dos serviços dos bombeiros pelos próximos 30 anos. 

Os investimentos em obras e aquisição de equipamentos e mobiliário 
somaram pouco mais de R$ 925 mil e foram executados com recursos municipais por 
intermédio do Fumabom, que era constituído principalmente pela arrecadação da Taxa de 
Serviços contra Incêndios, que compunha o do carnê de IPTU.

O maior investimento foi realizado na cobertura da piscina e tanque de 
mergulho e construção de um pavimento superior para ser utilizado como academia de 
ginástica para treinamento físico e reabilitação. As obras e aquisição de equipamentos 
consumiram cerca de R$ 750 mil. 

O objetivo sempre foi melhorar as condições de utilização do complexo 
aquático, para que o bombeiro pudesse se preparar durante todo o ano, independentemente 
das condições climáticas, bem como colocar à disposição do efetivo uma academia de 
ginástica equipada com equipamentos e materiais com qualidade, adequados aos trabalhos 
de bombeiros.

Mais R$ 85 mil foram aplicados na reforma dos alojamentos dos praças 
(cabos e soldados / subtenentes e sargentos) e na aquisição de mobiliário. A obra buscou 
melhorar as condições de utilização e estadia do efetivo, com ambientes planejados e 
condizentes com a realidade dos serviços de bombeiros, tendo em vista o turno de 24 horas 
ininterruptas. E para melhoria das condições para realização de instruções e cursos para o 
efetivo foram investidos R$ 25 mil na reforma da sala de aula.
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Parte integrante da Moção nº 119/2022

Com recursos do antigo Fumabom foram adquiridas ferramentas hidráulicas e 
elétricas para romper concreto Hurst, utilizadas em ocorrências com vítimas presas nas 
ferragens onde se necessita remover estruturas colapsadas. A ferramenta corta lajes de 
concreto e vergalhões. O custo foi de R$ 50 mil. Também foram investidos R$ 16.400,00 na 
compra de ventilador para espaço confinado, intrinsicamente seguro, à prova de explosão. 
Esse equipamento é importado e específico para atendimentos em poços, galerias e locais 
de difícil acesso, que propicia ao bombeiro fazer uma ventilação ou exaustão no espaço 
confinado, dando mais segurança aos trabalhos operacionais.

“O Corpo de Bombeiros é uma das instituições com maior credibilidade junto 
à população. Mas o que poucos sabem é que o dinheiro público, antes chegava pela 
Fumabom e, neste momento, ele está sobre ato discricionário do Chefe do Poder Executivo, 
portanto, vários foram os Comandantes que passaram pelo comando do Corpo de Bombeiro 
de Botucatu, no entanto, ousamos destacar nesta oportunidade os bombeiros pioneiros de 
nossa cidade, contudo, destacar não esses homens/heróis através de uma singela 
homenagem através deste instrumento “burocrático” e regimental que é a Moção, não 
devolve/recompensa aos homens e mulheres que compõe esse grupamento militar na 
proporção que merecem.

Destacar, elucidar e reverenciar são os comportamentos que os integrantes 
desta casa de Leis devem realizar para os primeiros bombeiros de nossa cidade, 1º Tenente 
PM Antonio Pires Machado, 3º Sargento PM Luiz Carlos Serafim dos Reis e o 3º Sargento 
PM Pedro Antonio Tobias que iniciaram todo processo de criação, consolidação, 
manutenção e destaque deste renomado e respeitado Grupamento do Corpo de Bombeiros 
de Botucatu.

  Posto isto, vale ressaltar a importância e a avaliação que esta Instituição tem 
pela excelência na sua prestação de serviço, todavia, acreditamos que esses heróis de 
fardas, realizam muitas “tarefas com os braços fortes” e com pouco reconhecimento 
“financeiro”, contudo, há relatos que o amor ao próximo é o que os motiva a buscar a 
excelência na realização de suas ações.

O convênio pactuado entre município e estado é um dos orgulhos de nossa 
cidade, pois, conforme o refrão da música “de janeiro a janeiro” a prestação de serviço é 
realizada de forma exemplar.

É sabido, pela nossa comunidade que o profissional, bombeiro, deve estar 
sempre fisicamente e emocionalmente preparado 24 horas por dia, mas também precisa ter 
estrutura, acesso a materiais e equipamentos de trabalhos modernos, e participar de cursos 
de capacitação, inclusive no exterior, buscando sempre novas técnicas e boas práticas de 
salvamento e resgate, finalmente gostaria de ressaltar que o Corpo de Bombeiros de 
Botucatu, que certamente é referência a outros do Estado e até do País. 

 No dia 2 de julho, é celebrado o Dia Nacional do Bombeiro, uma data salutar, 
na qual homenageia-se os bravos heróis do fogo e da água, que se dedicam dia e noite pela 
a vida dos cidadãos. São homens e mulheres de fibra, que exercem um trabalho digno e 
gratificante, sendo uma das profissões mais respeitadas pela população; D
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É dever do Poder Legislativo reconhecer a extrema importância que o Corpo 
de Bombeiros possui em nosso município e exaltar todos os benefícios diretos e indiretos 
que a Corporação traz para a população;

Assim, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o 2º SUBGRUPAMENTO DE BOMBEIROS DE 
BOTUCATU, na pessoa do Comandante da Estação de Bombeiros, 1º TENENTE PM 
FÁBIO LYRIO DOS SANTOS, extensiva a todos integrantes de referida corporação, pelos 
excelentes serviços prestados no município de Botucatu, bem como pela comemoração do 
“Dia Nacional do Corpo de Bombeiros”, celebrado no dia 2 de julho.   

Que cópia da referida propositura seja encaminha para conhecimento dos 
irmãos de fardas que estão na reserva e que merecem destaque pelo pioneirismo destes 38 
anos de história, 1º TENENTE PM ANTONIO PIRES MACHADO, 3º SARGENTO PM LUIZ 
CARLOS SERAFIM DOS REIS e 3º SARGENTO PM PEDRO ANTONIO TOBIAS que, 
neste momento, representam todos aqueles que implantaram o Agrupamento do Corpo de 
Bombeiros na cidade de Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 4 de julho de 2022

 

Vereador Autor SARGENTO LAUDO
PSDB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 4 de julho de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=927X6ENS5EBZ2M2H, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 927X-6ENS-5EBZ-2M2H
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